w

SOLSKI CENTER NOVA GORICA

TEHNISKA GIMNAZIJA IN ZDRAVSTVENA SOLA

SEMINARSKA NALOGA PRI PREDMETU LABORATORIJSKE VAJE

KODIRANJE STEVIL

PROGRAM: Tehniska gimnazija



NOVA GORICA, april 2015

IZVLECEK

Seminarska naloga razloZi razlicne Stevilske sisteme, kaj je kodiranje, pretvarjanje in
povezave med razlicnimi Stevilskimi sistemi. Opisana je predstavitev podatkov v
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1. UVOD

V seminarski nalogi bom razloZil pojem kodiranje. Kodiranje Stevil bom obdelal z
matematicnega, pa tudi racunalniSkega vidika. Predstavil bom razli¢ne Stevilske sisteme,
binarnega, osmiSkega, desetiSkega in SestnajstiSkega. Opisal bom razlicne algoritme za
pretvorbe med Stevilskimi sistemi ter tesno povezanost nekaterih sistemov med sabo.
Najbolj se bom posvetil dvojiSkemu Stevilskemu sistemu, saj je najpomembnejSi za
razumevanje delovanja racunalnika oziroma procesorja (CPE), pri kateremu bom poleg
osnovnega postopka pretvarjanja opisal tudi postopke dela z negativnimi in decimalnimi

Stevili.






2. STEVILSKI SISTEMI

Stevilski sistem ali sestav je sistem, v katerem so urejena Stevila. V rabi je pozicijski
sistem ali sistem z mestnimi vrednostmi, v katerem je vsako Stevilo izrazeno v obliki

polinoma. Na primer, s 54321 je predstavljeno Stevilo:
5-10* + 4-10° + 3-10% + 2-10" + 1-10°.

Kot vidimo, je v zapisu zelo pomembno, na katerem mestu stoji posamezna Stevka, saj iste
Stevke v drugacnem vrstnem redu predstavljajo neko drugo Stevilo. Tako, na primer,
predstavlja zapis 12345 Stevilo 1-10* + 2-10° + 3-10* + 4-10"' + 5-10° ki seveda ni enako
Stevilu 5-10* + 4-10° + 3-10° + 2-10" + 1-10°.

Na splosno ima zapis realnega Stevila v desetiSkem sistemu obliko
...dsdrdydr . dyds ...

pri Cemer so d; Stevke iz mnoZice {0, 1, 2 ..., 9}. Vrednost posameznega mesta v zapisu pa
dolocajo potence Stevila 10, pri Cemer velikost potenc od leve proti desni pada. Pika v
zapisu nam pove, kje se zacnejo mesta, ki pripadajo potencam z negativnimi eksponenti.

Zgornji zapis tako predstavlja Stevilo
- +d3:10° + d2'10* + d-10" + dpr10° + d4-107" + d o 107 + - - -

Seveda lahko Stevilo 10 nadomestimo s poljubnim naravnim Stevilo b > 1. Tako dobimo
Stevilski sistem z osnovo b. Na primer, ko je b = 2, vzamemo za mnoZico Stevk {0, 1} in
govorimo o dvojiSkem Stevilskem sistemu; pri b = 8 in mnoZici Stevk {0, 1,2 ..., 7} pa o

osmiSkem Stevilskem sistemu. Predstavimo Stevilo 100 v nekaterih od teh sistemov:
100(10) = 64(15) = 84(12) = 144(8) = 400(5) = 1100100(2)

V katerem sistemu je Stevilo predstavljeno smo oznacili tako, da smo osnovo sistema
zapisali podpisano v oklepaju kot indeks. Sledi Se en primer Stevila, zapisanega v

desetiSkem in SestnajstiSkem sistemu:
63(10) = 3F )

Ta zgled je zanimiv, ker ima Stevilo v SestnajstiSkem sestavu v svojem zapisu ¢rko F. Ker
ljudje uporabljamo desetiski sistem, imamo tudi 10 znakov za zapis Stevil (0 — 9). Za

SestnajstiSki zapis Stevila pa zato vpeljemo Se dodatne znake in sicer iz zacCetka abecede.
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Tako dobimo mnoZico Stevk {0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8,9, A, B, C, D, E, F}, pri Cemer ¢rka A
predstavlja desetiSko zapisano Stevilo 10, ¢rka F Stevilo 15, za ostale pa lahko iz te zveze

sklepate sami. Primer SestnajstiSko zapisanega Stevila in njegov pomen:

Heksadecimalno stevilo: Heksadecimalno stevilo:

jojJojo|1]4]

ojojoj1]4

05n0v316 16‘4 163 162 161 16:'

Slika 1: Heksadecimalno (Sestnajstisko) Stevilo
(Vir: http://goo.gl/cZcEBR)

~

Ce nas torej zanima desetiSka vrednost tega Stevila, tole naredimo tako:

14(16) = 4160 + 1161 =4+16= 20(10)

Vec o razlicnih pretvorbah pa v naslednjih poglavijih.


http://goo.gl/cZcEBR

3. KODIRANJE

Kodiranje lahko imenujemo vsako pretvorbo podatkov iz ene oblike v drugo. Najpogosteje

kodiramo v neko zaporedje simbolov. Cilji kodiranja:

e shranjevanje, prenaSanje in obdelava podatkov
e razumljivost predstavitve (cifre za Stevila, ¢rke za besede, prometni znaki...)

e varovanje, Sifriranje vsebine

V naravi je veCina fizikalnih sistemov analogne narave, npr.: ¢as, temperatura, zracni
tlak... To pomeni, da se njihove vrednosti spreminjajo zvezno, ¢e bi narisali recimo graf
temperature v odvisnosti od Casa, bi dobili sklenjeno krivuljo oziroma funkcijo.
Racunalnik ni zmoZen operirati z analognimi podatki, zato moramo nezvezne za
shranjevanje in obdelavo pretvoriti v diskretne (digitalne), torej v takSne, ki se ne
spreminjajo zvezno. Pravimo, da jih digitaliziramo. V nadaljevanju se bom posvetil

predvsem kodiranju Stevil, ki Ze sama po sebi diskretne strukture.

3.1. KODIRANJE STEVIL

Racunalnik zna operirati samo z binarnimi podatki, s podatki v dvojiSkem Stevilskem
sistemu, ki imajo samo 2 signala; 1 in 0, kar predstavlja vklopljeno stikalce, skozenj teCe
tok (true) ali pa izklopljeno, tok ne tece (false). Torej je treba dobljene diskretne podatke
pretvoriti Se v binarni kod - zaporedje nicCel in enic. To seveda poCne racunalnik sam,
naredi s podatki kar mu je naroCeno in jih nato pretvori nazaj v ¢loveku prijaznejSo obliko
in prikaZe recimo na zaslonu. Pa poglejmo si nekatere postopke za pretvarjanje med

Stevilskimi sistemi:



3.1.1. Pretvorba desetiskega Stevila v dvojisko

Algoritem je sledec:

izberemo poljubno Stevilo v desetiSkem sistemu

¢ delimo ga s Stevilom 2, zapiSemo si rezultat in ostanek (tudi e je 0)

¢ 7 deljenjem nadaljujemo, dokler ne dobimo za rezultat vrednosti 0, takrat zapiSemo

Se zadnji ostanek pri deljenju

e zapis Stevila v dvojiSkem sistemu dobimo tako, da zapiSemo niz enic in nicel v

obratnem vrstnem redu od tega, kakor je nastajal

B3:2=41 1
41:2=20 1
20:2=10 0
10:2=2 0
s:2=2 1
2:2=1 0
1:2=0 1
_l r ¥ ¥

83 (desetiéko)= 1 O 1 O 0

Slika 2: Algoritem za pretvorbo iz desetiSkega v binarni kod

(Vir: http://goo.gl/9GacmH)

3.1.2.  Pretvorba desetiSkega Stevila v osmisko

Algoritem za pretvorbo je enak tistemu, za pretvorbo v dvojiski sistem, le da delimo z 8

namesto z 2:

¢ izberemo poljubno Stevilo v desetiSkem sistemu

e delimo ga z 8, zapiSemo si rezultat in ostanek (tudi ce je 0)

¢ postopek nadaljujemo, dokler ne dobimo za rezultat vrednosti 0, takrat zapiSemo Se

zadnji ostanek


http://goo.gl/9GacmH

e ostanke pri deljenju zapiSemo v obratnem vrstnem redu od tega, kakor smo jih

dobili, ta niz Stevil od 0 do 7 predstavlja izbrano Stevilo v osmiskem sistemu
3.1.3.  Pretvorba desetiSkega Stevila v Sestnajstisko
Tudi ta algoritem deluje po istem principu:

* izberemo poljubno Stevilo v desetiSkem sistemu

¢ delimo ga z 16, zapiSemo si rezultat in ostanek (tudi ce je 0)

¢ nadaljujemo z deljenjem rezultata in beleZenjem ostanka

e ustavimo se, ko dobimo za rezultat 0, zapiSemo Se zadnji ostanek

e ostanke zapiSemo v obratnem vrstnem redu od nastajanja, tako dobimo SestnajstisSki

zapis izbranega Stevila

72312 : 16 = 4519

4519 : 16 = 282
282 : 16 = 17 10 => A
17 : 16 = 1

1:16=0 ine 1 j
rTYr

T2312110:=1 1 A T Big

Slika 3: Algoritem pretvorbe iz desetiSkega sistema v Sestnajstiski
(Vir: http://goo.gl/GtxOBB)

Pri zapisovanju Stevil v SestnajstiSkem sistemu pa naletimo na posebnost, saj za
zapisovanje v tej obliki potrebujemo ve¢ od 10 znakov, kot smo jih vajeni iz
desetiSkega sistema. Za mnoZico znakov obstaja dogovor, ki vpeljuje Crke iz zacCetka
abecede za oznake Stevil vecjih od deset, tako dobimo mnoZico znakov za sestavljanje
Stevil:

{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D, E, F}
pri Cemer:

Aqs) = 1000y, Bas) = 11a0), Cae) = 1200y, Dae) = 1300, Eqs) = 14a0), Fae) = 15a0).


http://goo.gl/GtxOBB

3.2. PRETVORBE IZ DRUGIH SISTEMOV V DESETISKI SESTAV
3.2.1. Pretvorba iz dvojiSkega sistema

Stevilo iz binarnega zapisa pretvorimo v desetisko tako, da zapisemo polinom pri katerem

1 ali 0 iz n-tega mesta Stevila, mnoZimo z (n-1) potenco Stevila 2. Poglejmo si primer:

1x2%= 1

ox2'= 0

— 1x2i= 4
> O0x2°= 0

& 1x2%'= 16

Skupaj: 21

1 0 1 0 1 dvojisko = 21 (desetisko)

Slika 4: Postopek pretvorbe iz dvojisSkega v desetiski sistem - zapis polinoma
(Vir: http://goo.gl/Egmg6z)

3.2.2, Pretvorba iz osmiskega sistema

Postopek je enak prejSnjemu, zapiSemo polinom, pri katerem Stevilo 0 — 7 iz n-tega mesta,

mnoZimo z (n-1) potenco Stevila 8. Vzemimo za zgled Stevilo 421:
421 = 4-82+2-8'+1-8° = 256+ 16+ 1 = 273y
3.2.3. Pretvorba iz SestnajstiSkega sistema

Postopek se od prejsnjih dveh ne razlikuje in je seveda enak pri pretvorbi Stevila iz drugih
podobnih Stevilskih sistemov (trojiski, SestiSki, dvanajstiSki...) v desetiSkega. Pri
pretvorbah iz sistemov viSjih od desetiSkega, torej tudi pri SestnajstiSkem, pa moramo biti

pozorni Se na pravilen zapis znakov oziroma ¢rk. Vzemimo za zgled Stevilo 2CF4:


http://goo.gl/Egmg6z

2CF4qg = 2:16° +12:16> + 15-16" + 4-16° = 8192 + 3072 + 240 + 4 = 115081,
3.3. PRETVORBE IN ZVEZE MED DRUGIMI STEVILSKIMI SISTEMI

Med drugimi Stevilskimi sistemi lahko pretvarjamo tako, da najprej pretvorimo v desetiski
sistem z zapisom polinoma nato pa z deljenjem v drug izbran sistem. Obstajajo pa tudi zelo
lepe direktne pretvorbe med nekaterimi sistemi in sicer, ko lahko en izmed sistemov
zapiSemo kot neko potenco drugega z enako osnovo. 1z dvojiSkega sistema lahko direktno

pretvorimo v osmiSki in Sestnajstiski sistem, ker je:
2°=8 in 2*=16

in seveda lahko pretvorimo direktno tudi nazaj iz osmiskega in SestnajstiSkega v
dvojiSkega. Iz recimo osmiSkega pa lahko v SestnajstiSki pretvorimo po dveh poteh, prva
je, da najprej pretvorimo v desetiSkega in iz tam v SestnajstiSkega, druga pa, da namesto v

desetiSkega preoblikujemo zapis v dvojiSkega in nato v SestnajstiSkega.
3.3.1. Iz dvojiskega v osmiski

Za to pretvorbo, vzamemo po 3 cifre oziroma bite skupaj, ker je 2° = 8, te pa zapiSemo z
cifro iz mnoZice za osmiski sistem {0, 1 ..., 7}. Vzemimo za primer Stevilo 11010,
Najprej ga moramo zapisati na takSno Stevilo mest, da bo to veckratnik Stevila 3. To

storimo tako, da mu od spredaj dodamo nicle. Poglejmo zgled:
011'010(2) = 32(3)

Znak ' je dodan samo za laZje loevanje med trojicami bitov. Stevilo 011, vemo da
predstavlja 3 in Stevilo 010, predstavlja 2. Poglejmo si naslednjo tabelo, ki vsebuje

dvojiski in osmiski zapis Stevil, potrebnih za to pretvarjanje:

Tabela 1: Dvojiski in osmiski zapis



dvojisko osmisko
a0 000 0 s
3.3.2. 1z osmiskega A 001 1 dvojiski
Postopek je obraten postopku 010 2 za pretvorbo iz dvojiSkega v
osmiSki sistem. Vsak znak v o1 3 osmiSkem zapisu pretvorimo s
100 4
pomocjo tabele iz prejSnjega 101 c poglavja z zaporednje treh
enic in nicel. 110 6
333. Iz dvojiskega v | 111 : Sestnajstiski

Postopek je enak prejsnjemu, le da vzamemo po 4 bite skupaj, ker je 2* = 16, ter jih
zapiSemo s SestnajstiSkim simbolom iz mnoZice {0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9, A, B, C, D, E,
F}. Za zgled vzemimo Stevilo 1100101110, seveda mu moramo spredaj dodati dve nicli,

tako da bo mest veckratnik Stevila 4. Primer:
0011'0010'1110(2) = 32E(16)

Znak ' je uporabljen za laZje loCevanje med Cetverkami bitov. Poglejmo si Se tabelo vseh

potrebnih Stevil za pretvarjanje:

Tabela 2: Dvojiski in SestnajstiSki zapis
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3.3.5.

3.3.4. Iz SestnajstiSkega v

Postopek je tudi tukaj
iz dvojiSkega sistema Vv
SestnajstiSkega  sistema s

pretvorimo v zaporedje Stirih

Pretvorba med

sistemom

Pri tej pretvorbi imamo 2
pomocjo desetiSkega sistema,
izbrano Stevilo pretvorimo
izmed dveh zgoraj navedenih.
pomocjo dvojiSkega

Stevilo s pomoCjo tabel

in nicel, te grupiramo v Zelene

dvojisko

SestnajstiSko

0000

0

0001

0010

0011

0100

0101

0110

0111

1000

1001

1010

1011

1100

1101

1110

1111

Hm| O O @ | o o 9 o vt A W] N =

dvojiski

inverzen postopku pretvorbe
SestnajstiSki. Vsak znak iz
pomocjo tabele iz toCke 3.3.4.

enic in nicel.

osmiskim in SestnajstiSkim

moznost. To lahko pocnemo s
tako da za vmesni korak
vanj, nato pa v drug sistem
Druga moZnost pa je s
Stevilskega sistema, izbrano
pretvorimo v zaporedje enic

skupine, odvisne od tega, v

katerega izmed dveh sistemov pretvarjamo, in nato skupine bitov s pomocjo druge tabele

pretvorimo v simbole uporabljene za sistem, v katerega pretvarjamo. Pretvorbe s pomocjo

desetiSkega in dvojiSkega sistema veljata v obe smeri, torej iz osmiSkega v desetiSkega in

iz desetiSkega v osmiSkega.
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4. PREDSTAVITEV INFORMACIJ V RACUNALNIKU

Podatek je poljubna predstavitev dejstva, koncepta ali ukaza na formaliziran nacin. Biti
mora primeren za komunikacijo, interpretacijo ali obdelavo s strani ¢loveka in stroja
(raCunalnika). V racunalnik so informacije shranjene bitih, to so najmanjSe enote
informacije. Beseda bit je izpeljana iz angleSke besedne zveze binary digit - dvojiska
Stevka. Z njo lahko predstavimo 2 stanji, 1 ali O, torej true ali false, torej ali na stikalcu je
signal (tok) ali ga ni. Kaj pa vec stanj? Recimo, Stiri strani, gor, dol, levo in desno lahko
predstavimo z 2 biti, to pomeni 2° = 4 stanj. Vidimo da so moZna 4 stanja: 00, 01, 10, 11.
Torej vecje Stevilo stanj predstavimo z zaporedjem veC bitov. Naslednja, vecja enota
informacije ob bita je bajt, ki vsebuje 8 bitov, z njim lahko predstavimo 2° stanj, torej 256.
Z n biti lahko predstavimo 2" stanj. Iz bajta sledi kilobajt (kB), megabajt (MB), gigabaijt
(GB), terabajt (TB).

Kako so v racunalniku predstavljena pozitivha cela Stevila (ne le Stevila, temvec vse
informacije so tako predstavljene), v binarnem sestavu, ter kako med tem in drugimi

Stevilskimi sistemi pretvarjamo, je opisano v poglavju 3.1..

4.1. PROBLEM NEGATIVNIH IN DECIMALNIH STEVIL

Dokler smo imeli opravka s celimi pozitivhimi Stevili ni bilo problema. Racunalnik
oziroma procesor pa sam po sebi ne zna racunati ne z negativnimi in ne z decimalnimi
Stevili, to ga je treba Sele nauciti. Seveda je vse spet samo stvar dogovora predstavitve
podatkov in pomena razlic¢nih bitov informacij na razli¢nih mestih, tako, da bodo znali
raCunalniki z njimi operirati, nam pa vracati vrednosti v oblikah katere razumemo oziroma

s katerimi najlaZje delamo.
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4.1.1. Negativna cela Stevila

Negativna Stevila se da predstaviti na ve€ na¢inov. Vcasih se je uporabljala metoda, da je
prvi bit v nizu pomenil predznak Stevila. Nato so zaceli za negativna Stevila uporabljati
inverze pozitivnih. Vendar obe te dve metodi imata slabosti. Sedaj se uporablja boljsa
metoda, imenovana dvojiSki komplement. Do dvojiSkega komplementa pridemo tako,
najprej naredimo izbranemu dvojiSkemu Stevilu inverz, nato pa mu priStejemo 1. Dobljen
rezultat pomeni negativno vrednost prvotnega Stevila. Narediti inverz pomeni zamenjati v
vsakem bitu 0 z 1 in 1 z 0. DvojiSki komplement je aritmeticno enak odstevanju od 2", z
njim lahko z enim bajtom, torej z osmimi biti predstavimo 256 Stevil, vendar to pomeni od

-128 do +127. Interval dometa za doloCeno Stevilo bitov je slede¢: [-2™*, 2"'-1].
4.1.2. Realna Stevila

MnoZica realnih Stevil vkljucuje tudi tista, ki jih piSemo z decimalno vejico oziroma v
racunalniStvu se namesto nje piSe piko. V racunalniku so decimalna Stevila predstavljena s
pomocjo metode floating point - plavajoCa vejica. Plavajoca vejica je za raCunalnik
prilagojena razliCica znanstvene notacije, s katero se v tehniki in znanosti reSuje omejitev
obsega Stevil, ki jih lahko predstavimo s fiksno vejico. Vsako realno Stevilo lahko
zapiSemo na ve¢ nacinov: 1,23-10° = 12,310 = 0,0123-10% Standardni zapis s

plavajoco vejico je:

e

Om-r

* m —mantisa (to so Stevke xy...z, pri Cemer x ni enak 0)
* r —baza

e ¢ —eksponent

Vloga eksponenta je, da nam pove kje je decimalna vejica. Z njegovim spreminjanjem se
vejica pomika (plava) vzdolZ leve in desne, od tod tudi izvira ime. V raCunalniku je baza r
konstantna tako, da je Stevilo enoli¢no predstavljeno le s parom (m, e), ki sta predznaceni
Stevili v fiksni vejici. Natanc¢nost Stevila predstavljenega v plavajoci vejici je odvisna od
Stevila bitov namenjenih za mantiso. Najvecje in najmanjSe Stevilo pa je odvisno od Stevila
bitov namenjenih za eksponent. Se vedno pa lahko z n biti predstavimo le 2n $tevil, razlika

pa je v tem, da lahko predstavimo ulomke, torej realna Stevila. Iracionalnih Stevil se v

14



plavajoci vejici ne da predstaviti. Za enolicen zapis Stevil poznamo tri pravila, najpogosteje
uporabljeno je, da je vejica postavljena pred prvo mesto mantise, torej mantisa se mora
zaceti s Stevilom, ki ni enak ni¢, in pred njim je dogovorjeno da stoji vejica. Tako rejenemu

Stevilu pravimo normalizirano Stevilo.

Pri plavajoci vejici, zaradi normaliziranja obstaja Se nekaj posebnosti in sicer, ker mora biti
prvi bit mantise v binarnem zapisu enak 1, ga v predstavitvi lahko izpustimo, pri zapisu je
pisan v oklepajih. Pri raCunanju pa ga seveda upoStevamo. TakSnemu zapisu pravimo
implicitna predstavitev normalnega bita. Z izpustitvijo bita, ki je vedno 1 pridobimo na

dragocenih bitih.
Se nekaj posebnosti je pri predstavitvi nekaterih tevil:

¢ nicli (+0 in -0): eksponent in mantisa imata vse bite 0
¢ neskoncnost (+o in - 0): eksponent ima vse bite 1 in mantisa vse bite 0

¢ neveljavna Stevila (NaN): eksponent ima vse bite 1 in mantisa je razli¢na od 0
Primer zapisa Stevila v plavajoci vejici:
0 1000 0110 (1) 000 1000 0101 0000 0000 0000

To je 32-bitni zapis, prvi bit predstavlja predznak, naslednjih 8 bitov je eksponent,
naslednjih 24 (23 brez Stevila v oklepaju — izpuScen bit, ki je vedno enak ena, ko je Stevilo

normalizirano) Stevil pa predstavlja mantiso. NajpogostejSa formata sta:

® enojna natancnost: 32-bitni zapis

¢ dvojna natancnost: 64-bitni zapis

pri Cemer je 64-biten zapis bolj natancen, ni pa nujno da dvakrat bolj.
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5. ZAKLJUCEK

Seminarska naloga mi je bila vSec, saj sem si z izdelavo le-te ponovno priklical v spomin
razlicne stvari o kodiranju, od Stevilskih sistemov, pretvarjanja med sistemi, do
predstavitve negativnih in realnih Stevil v racunalniku. Naloga je po mojem mnenju lahko
zanimiva za vse, ki jih zanimajo teoretiCne osnove delovanja racunalnika v povezavi z
matematiko. Koristna je pa tudi za vse ostale, ki imajo kakor koli kaj opravka z
racunalnikom. Zdaj, ko poznamo Stevilske sisteme in kako so podatki predstavljeni v
racunalniku, je Cas Se za naslednjo zanimivost, povedal bom namre¢ pogosto goljufijo, ki
jo uporabljajo trgovci in proizvajalci. Zaradi razlicnih nedoslednosti se vcasih namesto
dvojiSkih uporabljajo desetiSke predpone za zapisovanje za recimo koliko prostora za
shranjevanje ima dolocen trdi disk ali spominska kartica... Vzemimo za zgled zapis 1GB.
To se pravilno zapiSe v dvojiskem sistemu in pomeni 2* = 1'073'741'824 bajtov torej 8x
toliko bitov. V trgovinah pa bo to¢no ta oznaka velikokrat pomenila 10° = 1'000'000'000
bajtov. Torej zaradi napaCne oznake pa ima na$ izdelek, ki naj bi imel 1GB prostora, 7,4%
manj prostora, kot je oznaceno. VpraSanje je, ali je to vedno nacrtno. Ne vemo. Ponekod
sigurno je. Ob tem pa se mi poraja Se eno vprasanje, zakaj se nikoli mnoZi¢no ne zmotijo

nam torej kupcem v prid.
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